

и помѣщикомъ, характеризуютъ правовое положеніе различныхъ группъ русского населенія, всякое улучшеніе жизни крестьянина, отражается благопріятно на жизни русского общества, передовой русской интеллигенціи.

Исторія внутренней жизни Россіи, это исторія борьбы правящаго класса съ крестьянами изъ за земли и та группа населенія, которую называютъ русской интеллигентціей можетъ быть главнымъ образомъ и возникла и родилась благодаря этимъ земельнымъ отношеніямъ, въ силу сознанія несправедливости и постановки земельного вопроса въ Россіи, отдѣлившися отъ правящаго класса изъ котораго въ массѣ происходила.

И отдѣлившись изъ-за крестьянъ она стала жить одною съ ними жизнью.

Шестидесятые годы, годы освобожденія крестьянъ, годы надежды крестьянъ, на лучшее будущее, вмѣстѣ съ тѣмъ — этика расцвѣта русской общественной жизни, годы широкихъ надеждъ интеллигентскихъ круговъ. Послѣдовавшая за ними полоса разочарованія, крушенія надеждъ, торжества реакціи, какъ для крестьянина, такъ и для русского интеллигента, являются можетъ быть самыми тяжелыми годами жизни. Царствованіе Александра III, фактически вернувшаго крестьянъ въ прежнее крѣпостное состояніе, было мученіемъ также и для русского общества. Институтъ земскихъ начальниковъ, дворянъ опекуновъ, крестьянства, сталъ глубоко противенъ, какъ крестьянину, такъ и интеллигенту.

Краткая вспышка 1905 года, знаменующая собой пробужденіе общественности въ средѣ крестьянства,